

## 学习《以弗所书》心得

经过数月，在刘老师的精心教导和爱心勉励下，学完了《以弗所书》的课程，也完成了全部的作业。感谢圣灵赐下这关于教会最高启示的书卷，让每个委身与教会中神的儿女能清楚的认识神的所是，教会在神国的地位和使命，以及如何以建造教会为目的的同时来建造个人生命。本卷书彻底打破了我原有“信耶稣为个人得救”目的的认知，更深的体恤神的心意：愿人人得救，不让一人沉沦（彼后 3：9）的救赎目的。还有曾经对真理不清楚的地方也得到了解决。

《以弗所书》层次清晰，既有信徒的责任，又有生活的操练，既有基督的要道，又有生命提升的准则。

本书开篇就详细的叙述了基督徒在基督里的九个属灵福气，这美好的预订，让我对自己的身份有了一个全新的认识，倍感荣耀的同时也坚定了跟随基督的信心，并愿意为神的旨意服代价。

从《以弗所书》中看到了教会真正的地位和使命。教会是主的身体，是被这位万有者（基督）所充满的（1：23）；神要藉着教会使天上执政的、掌权的、得知父神的百般智慧（3：10）；教会是神在地上的工作场所（不是指某个建筑物），神看重的是我们信徒在圣灵中的聚集和信徒在某一个基督徒群体（教会）的委身，因为神国的旨意是借着教会来成就的。当然不是只凭一个教会，而是众教会的合一乃至兴盛来成就神的旨意，所以基督赏给人各样的恩赐（师徒、先知、牧师和教师、传福音的）不是归个人所有，是为了成全圣徒，各尽其职，建立基督的身体—教会，所以圣徒一定要连于元首，照着各自的功用，彼此相助，长大成熟，满有基督的身量的同时建造神荣耀的教会。可见，教会的成长，是基于信徒的成熟，信徒的生命的丰盛，才会使基督的身体—教会成长、壮大、荣美！

教会是基督将娶的妻，是基督用宝血建立的，他要记着水和道把教会洗净，变得圣洁再来迎娶。故此，身为基督肢体的信徒，要竭力做到凡事谦虚，温柔，忍耐，用爱心互相宽容，用和平彼此联络，保守在圣灵里合而为一的心，用自己的职分、恩赐服侍于教会，使教会成为基督的荣耀。

在保罗的祷告中，我明确了神不仅给我们信心、行为上的准则，还要赐下启示的灵，打开我们心中的眼睛，借着异象、异梦显明神的心意，我也在此找到了基督徒有关异象经文的出处，这也给不接受圣灵工作之人一个有力的回应。

原来，我对“能力”的理解比较笼统，认为“能力”就是从神而获取的力量，在此，我才真正的明白“能力”的完整答案，即：I，人内在祷告的能力；K，神话语的能力；D，圣灵降临的能力；E，神赋予他儿女话语权柄的能力。这些能力的总和才是个人内在生命改变和外在服侍的力量。同时明确了复活得救的能力在于内在祷告的能力和神道的能力，这两样就如同一个人生命的血液和骨骼一样。这些让我能力的操练有了明确的方向。

本书让我对神的军装有了正确的理解和运用。每一件军装（真理、公义、信心、福音、救恩、圣灵，神的道）都是神的道，也是耶稣基督他自己，我们穿上的是神的道，披戴的兵器是耶稣基督他自己，我们征战得胜是靠着耶稣基督的同在。

另外，《以弗所书》的学习的过程，我可以总结为三个层面。一是领受，老师讲的真理教导，每一次都将我带进神话语的奥秘里得着饱足。二是进深，每次写作业时，我都会借着题目进入思想，为了解答问题在默默思想中将原本呈现在我里面的真理（知识），又一次被拓宽，挖深、加固，让生命得到了更进一步滋养。三是学以致用，面对作业中的有关是非题和讨论题，我会尽量操练从不同的角度去看待，为了能够做到“用爱心说诚实话”每一道题都必须查找一些支持的经文，这样不但有了运用神的话辨别和解决问题的能力，头脑中还积累了大量的经文。真正体会到用心写作业带来的收获。

《以弗所书》学完了，我还常常在回味中：老师一次次辛苦用心的准备，一课课带着恩

膏耐心的讲解，一句句对学生的劝勉和鞭策；同学们一回回用渴慕的心领受神话语的奥秘，一次次挑灯夜战完成课业。这一幕幕展现了神国将士为着神的旨意奋竭力追求，永不言败的士气，相信天父看见会得到欣慰。我们也会竭力让神的福音广传，更会携手共建基督荣耀的教会！

刘义波

2021、12、27